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ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ 
Ο Κώδικας Δεοντολογίας Προμηθευτών αποτελεί το θεμέλιο της σχέσης μας με τους προμηθευτές μας - δημιουργώντας μια 
αμοιβαία κατανόηση των βασικών αξιών και πεποιθήσεων της εταιρείας μας. Σκοπός του Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών 
είναι να περιγράψει τις προσδοκίες μας σύμφωνα με τον νόμο, καθώς και τις πεποιθήσεις μας - διασφαλίζοντας συνεπή 
συμμόρφωση από όλους τους προμηθευτές μας, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων τους, που παρέχουν αγαθά ή 
υπηρεσίες στη Sibelco. 

•	 Ο Κώδικας Δεοντολογίας Προμηθευτών δημιουργήθηκε για να γνωστοποιήσει τη δέσμευσή μας να διεξάγουμε τις 
δραστηριότητές μας με βιώσιμο και υπεύθυνο τρόπο και τις προσδοκίες μας από τους προμηθευτές μας.

•	 Ο παρών κώδικας ισχύει για κάθε εταιρεία που παρέχει προμήθειες ή υπηρεσίες στη SIBELCO («Προμηθευτής»). Ο παρών 
κώδικας δεν είναι εξαντλητικός- οι προμηθευτές οφείλουν να χρησιμοποιούν τη δική τους διακριτική ευχέρεια για να 
διασφαλίζουν τη συμμόρφωση με τα θέματα που δεν καλύπτονται.

•	 Πιστεύουμε ότι μια ισχυρή σχέση με τους προμηθευτές μας είναι το κλειδί για τη διασφάλιση της επιτυχίας μας.

Ο κώδικας αποτελεί ένα σημαντικό στοιχείο 
στη διαδικασία επιλογής και αξιολόγησης 
των προμηθευτών μας, η συμμόρφωση με 
τον κώδικα αποτελεί προϋπόθεση για τη 
συνεργασία με τη Sibelco 
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Δέσμευση για τα ανθρώπινα δικαιώματα 

Αναμένουμε από όλους τους προμηθευτές να δεσμεύονται για τα ανθρώπινα δικαιώματα και να τηρούν αυτό το υψηλότερο 
πρότυπο όταν οι ισχύοντες νόμοι και κανονισμοί διαφέρουν.
Ο Κώδικας Δεοντολογίας Προμηθευτών μας έχει τις ρίζες του σε μια βαθιά δέσμευση για τα ανθρώπινα δικαιώματα. 

Νομική και κανονιστική συμμόρφωση 

Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να συμμορφώνονται πλήρως με όλους τους νόμους, κανόνες και κανονισμούς που ισχύουν 
στη χώρα λειτουργίας τους και στην τοποθεσία του προμηθευτή, όπου βρίσκεται η SIBELCO.
Ισχύοντες νόμοι και κανονισμοί είναι όλοι οι τοπικοί, πολιτειακοί, ομοσπονδιακοί και διεθνείς νόμοι και κανονισμοί, 
συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, των νόμων και κανονισμών για την εργασία και την απασχόληση, την υγεία και την ασφάλεια, καθώς 
και των περιβαλλοντικών νόμων και κανονισμών της τοποθεσίας του προμηθευτή. 

Υγεία και ασφάλεια 
Αναγνωρίζουμε τη θεμελιώδη σημασία της δέσμευσης για τη διασφάλιση ενός ασφαλούς και απαλλαγμένου από κινδύνους 
περιβάλλοντος για όλους τους εργαζομένους μας.
Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να επιβεβαιώνουν την υψηλότερη αφοσίωση στα πρότυπα υγείας και ασφάλειας. 

Φροντίδα για το περιβάλλον 

Αναγνωρίζουμε την ευθύνη μας απέναντι στο περιβάλλον και επιδιώκουμε να λειτουργούμε με βιώσιμο τρόπο. 
Οι προμηθευτές αναμένεται να εφαρμόζουν μια προσέγγιση συνεχούς βελτίωσης για να βελτιώνουν τις περιβαλλοντικές επιδόσεις 
τους και να μειώνουν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα. Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με όλους τους ισχύοντες 
νόμους και κανονισμούς σχετικά με τις περιβαλλοντικές πρακτικές. 

Τήρηση των προτύπων 

Αναμένουμε τα υψηλότερα πρότυπα δεοντολογίας, ακεραιότητας και υπευθυνότητας σε όλες τις δραστηριότητες και τα 
εγχειρήματά μας.
Οι προμηθευτές οφείλουν να είναι ηθικοί σε όλες τις πτυχές της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας, των πρακτικών, των λειτουργιών 
και των σχέσεών τους. Απαιτούμε από όλους τους προμηθευτές μας να συμμορφώνονται με τα υψηλότερα ηθικά πρότυπα. 

Επισκόπηση 
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Ο Κώδικας Δεοντολογίας Προμηθευτών μας 
έχει τις ρίζες του σε μια βαθιά δέσμευση για 
τα ανθρώπινα δικαιώματα. Αναμένουμε από 
όλους τους προμηθευτές να δεσμεύονται 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα και να 
συμμορφώνονται με αυτό το υψηλότερο 
πρότυπο όταν οι ισχύοντες νόμοι και 
κανονισμοί διαφέρουν.

Απαγόρευση της παιδικής εργασίας
Όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να έχουν τουλάχιστον 
τη νόμιμη ηλικία που καθορίζεται από τους 
νόμους περί ηλικίας εργασίας της χώρας στην 
οποία δραστηριοποιούνται. Οι προμηθευτές 
πρέπει να δημιουργούν και να διατηρούν επίσημη 
και επαληθεύσιμη τεκμηρίωση της ηλικίας κάθε 
εργαζομένου τους. Εάν διαπιστωθεί παιδική εργασία, 
ο προμηθευτής πρέπει να λάβει μέτρα προς το 

συμφέρον του παιδιού.
Ως «παιδί» νοείται κάθε πρόσωπο που είναι 
κάτω των 16 ετών, κάτω από την ηλικία 

ολοκλήρωσης της υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή κάτω 
από το κατώτατο όριο ηλικίας για απασχόληση στη 
χώρα, όποιο από τα δύο είναι υψηλότερο. Οι 
εργαζόμενοι κάτω των 18 ετών δεν επιτρέπεται να 
εκτελούν οποιαδήποτε εργασία που θα μπορούσε να 
θέσει σε κίνδυνο την υγεία ή την ασφάλειά τους, 
συμπεριλαμβανομένων των νυχτερινών βαρδιών και 
των υπερωριών.

Απαγόρευση της καταναγκαστικής εργασίας και 

της σύγχρονης δουλείας
Όλες οι εργασίες πρέπει να πραγματοποιούνται μόνο 

σε εθελοντική βάση.
Οι προμηθευτές δεν επιτρέπεται να 
χρησιμοποιούν ή/και να ανέχονται τη χρήση 

οποιασδήποτε παράνομης μορφής καταναγκαστικής 
εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της εμπορίας 
ανθρώπων, της εργασίας υπό καθεστώς εξαναγκασμού, 
της δουλείας, της εργασίας χωρίς αμοιβή ή της 

εργασίας σε φυλακές.

Απαγόρευση των διακρίσεων
Οι προμηθευτές δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν ή 
να ανέχονται οποιαδήποτε συμπεριφορά διακρίσεων 
εις βάρος οποιουδήποτε προσώπου, σε οποιαδήποτε 

βάση.
Βάση που περιλαμβάνει τη φυλή, τη θρησκεία, 
το φύλο, την αναπηρία, την εθνικότητα, την 

ιδιότητα του βετεράνου, τη συμμετοχή σε συνδικάτο, 
τις πολιτικές απόψεις ή οποιαδήποτε άλλη κατηγορία 

που προστατεύεται από τον νόμο.

Ποικιλομορφία, ένταξη και ενσωμάτωση
Η ποικιλομορφία, η ένταξη και η ενσωμάτωση είναι 
ένα ταξίδι. Η Sibelco συμμετέχει σε αυτό το ταξίδι και 
έχει δεσμευτεί να γίνει ένας πραγματικά ποικιλόμορφος 
χώρος εργασίας, όπου κάθε εργαζόμενος μπορεί να 
είναι ο εαυτός του και να προσφέρει τις μοναδικές του 
προοπτικές στην εργασία.

Οι προμηθευτές πρέπει να αποδεικνύουν τη 
δέσμευσή τους να αναγνωρίζουν, να μετρούν 

και να βελτιώνουν την κουλτούρα της ποικιλομορφίας 
και της ενσωμάτωσης μέσω όλων των πτυχών της 

διαχείρισης του χώρου εργασίας.

Ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι
Πιστεύουμε ακράδαντα στην αρχή της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι. Αναμένουμε από τους 
προμηθευτές μας να αναγνωρίζουν, να σέβονται 
και να προστατεύουν τα νόμιμα δικαιώματα των 
εργαζομένων τους να συνεταιρίζονται ελεύθερα και να 

διαπραγματεύονται συλλογικά.
Οι προμηθευτές οφείλουν να αναγνωρίζουν, να 
σέβονται και να προστατεύουν τα νόμιμα 

δικαιώματα των εργαζομένων να συνεταιρίζονται 
ελεύθερα και να διαπραγματεύονται συλλογικά 
σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς 

και χωρίς τον φόβο αντιποίνων.

Μισθοί, παροχές και σεβασμός των όρων 

απασχόλησης
Οι προμηθευτές οφείλουν να πληρώνουν τους 
εργαζομένους σύμφωνα με τους ισχύοντες 
μισθολογικούς νόμους, συμπεριλαμβανομένων 
των ελάχιστων μισθών, των υπερωριών και των 
υποχρεωτικών παροχών σε κάθε δικαιοδοσία όπου 

δραστηριοποιούνται ο προμηθευτής και η SIBELCO
Οι προμηθευτές οφείλουν να πληρώνουν τους 
εργαζομένους σύμφωνα με τους ισχύοντες 

μισθολογικούς νόμους, συμπεριλαμβανομένων των 
ελάχιστων μισθών, των υπερωριών και των 
υποχρεωτικών παροχών σε κάθε δικαιοδοσία όπου 
δραστηριοποιούνται ο προμηθευτής και η SIBELCO

Ώρες εργασίας
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με όλους 
τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς σχετικά με 
τις ώρες εργασίας, τα διαλείμματα και τις υπερωρίες 
σε κάθε δικαιοδοσία όπου δραστηριοποιούνται ο 

προμηθευτής και η SIBELCO.

Δεν πρέπει να αναμένεται από τους 
εργαζομένους να εργάζονται επιπλέον ώρες για 

να κερδίσουν το κατώτατο ημερομίσθιο.

Καμία παρενόχληση
Όλοι οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα σε έναν χώρο 

εργασίας χωρίς παρενόχληση και κακοποίηση.
Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να 
απαγορεύουν όλα τα είδη παρενόχλησης, 

συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, της σωματικής, 
λεκτικής, ψυχολογικής και σεξουαλικής παρενόχλησης.

Καμία κατάχρηση ουσιών
Οι προμηθευτές πρέπει να δημιουργούν και να 

διατηρούν έναν χώρο εργασίας απαλλαγμένο από 

την παράνομη χρήση, κατοχή, πώληση ή διανομή 

ελεγχόμενων ουσιών.

Οι προμηθευτές θα διαθέτουν πολιτικές και 

διαδικασίες που διασφαλίζουν ότι οι

εργαζόμενοι δεν εκτελούν εργασίες υπό την 

επήρεια αλκοόλ, παράνομων ναρκωτικών ουσιών ή 

καταχρηστικών φαρμάκων (συνταγογραφούμενων ή 

μη).

Μετανάστευση
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με τους 

ισχύοντες νόμους και κανονισμούς περί μετανάστευσης 

σε κάθε δικαιοδοσία όπου δραστηριοποιούνται οι ίδιοι 

και η SIBELCO.

Να απασχολούν μόνο εργαζομένους που έχουν 

νόμιμο δικαίωμα εργασίας στον αντίστοιχο 

τόπο.

Η παρούσα σημείωση αποσκοπεί στη διόρθωση ενός προηγούμενου σφάλματος στην ενότητα «Απαγόρευση της παιδικής 
εργασίας». Ο ορισμός του «παιδιού» στην παρούσα έκδοση αυξήθηκε από κάτω των 15 ετών σε κάτω των 16 ετών.

x
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Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να 
συμμορφώνονται πλήρως με όλους τους
νόμους, κανόνες και κανονισμούς που ισχύουν 
στη χώρα λειτουργίας τους και στη χώρα στην 
οποία βρίσκεται η επιχείρηση/θυγατρική της  
SIBELCO την οποία προμηθεύουν.

Καταπολέμηση της δωροδοκίας/διαφθοράς
Αναμένουμε από τους προμηθευτές να 
συμμορφώνονται πλήρως με όλους τους ισχύοντες 
ξένους και τοπικούς νόμους κατά της διαφθοράς.

Οι προμηθευτές δεν επιτρέπεται να 
εμπλέκονται σε κανενός είδους δωροδοκία ή 

προμήθεια, συμπεριλαμβανομένης της υπόσχεσης, 
προσφοράς, παροχής ή εξουσιοδότησης παροχής 
οποιουδήποτε αντικειμένου αξίας σε κυβερνητικό 
αξιωματούχο ή πολιτική οντότητα για την απόκτηση 
αθέμιτου επιχειρηματικού πλεονεκτήματος. Οι 
προμηθευτές δεν επιτρέπεται να εμπλέκονται σε 
δωροδοκία, υπεξαίρεση, εκβιασμό ή άλλες πρακτικές 
διαφθοράς.

Συγκρούσεις συμφερόντων
Οι προμηθευτές θα πρέπει να αποφεύγουν ακόμη 
και την υπόνοια σύγκρουσης συμφερόντων κατά τη 
συνεργασία τους με τη SIBELCO.

Οι προμηθευτές υποχρεούνται να 
γνωστοποιούν στη Sibelco κάθε σύγκρουση 

συμφερόντων, καθώς και γνωστές οικογενειακές ή 
άλλες στενές προσωπικές σχέσεις με τους 
εργαζομένους μας που μπορεί να επηρεάσουν τη 
συνεργασία τους με τη SIBELCO.

Δώρα και ψυχαγωγία
Οι προμηθευτές δεν επιτρέπεται να προσφέρουν ή 
να δέχονται οποιοδήποτε αντικείμενο αξίας από τους 
επιχειρηματικούς εταίρους για να αποκτήσουν αθέμιτα 
επιχειρηματικά πλεονεκτήματα.

Οποιαδήποτε δώρα ή ψυχαγωγία πρέπει να 
συμμορφώνονται με τους ισχύοντες νόμους 

και κανονισμούς και δεν πρέπει να παραβιάζουν τις 
σχετικές πολιτικές της SIBELCO. Ο όρος «δώρα και η 
ψυχαγωγία» περιλαμβάνει οποιοδήποτε αντικείμενο 
αξίας, όπως δάνεια, βραβεία, γεύματα, εισιτήρια ή 
δωροεπιταγές.

Θεμιτός ανταγωνισμός και αντιμονοπωλιακή 

νομοθεσία
Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να διεξάγουν τις 
δραστηριότητές τους σε πλήρη συμμόρφωση με όλους 
τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς περί θεμιτού 
ανταγωνισμού και αντιμονοπωλιακής νομοθεσίας στις 
χώρες στις οποίες δραστηριοποιούνται.

Οι προμηθευτές δεν πρέπει να συμμετέχουν σε 
δραστηριότητες που θα μπορούσαν να 

ερμηνευθούν ως αντι-ανταγωνιστικές ή μονοπωλιακές, 
όπως ο καθορισμός τιμών, η κατανομή της αγοράς, η 
χειραγώγηση προσφορών ή η κατάχρηση ισχύος στην 
αγορά. Θα πρέπει επίσης να αποφεύγουν κάθε ενέργεια 
που θα μπορούσε να θέσει σε αθέμιτη μειονεκτική 
θέση άλλες επιχειρήσεις ή να στρεβλώσει την αγορά.

Εμπορικές κυρώσεις
Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να 
συμμορφώνονται με τα διεθνή προγράμματα και τους 
κανονισμούς περί εμπορικών κυρώσεων.

Αυτό απαιτεί τη διενέργεια επισταμένης 
έρευνας πριν από την επιλογή ενός 

επιχειρηματικού εταίρου.

Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες 

δραστηριότητες
Όλοι οι προμηθευτές αναμένεται να συμμορφώνονται 
με τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς που 
αποσκοπούν στην πρόληψη παράνομων ή αθέμιτων 
οικονομικών συναλλαγών.

Αυτό απαιτεί τη διενέργεια επισταμένης 
έρευνας πριν από την επιλογή ενός 

επιχειρηματικού εταίρου.

Γνωστοποίηση πληροφοριών
Αναμένουμε από τους προμηθευτές να καταγράφουν 
και να γνωστοποιούν με ακρίβεια τις πληροφορίες 
σχετικά με τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες, 
χωρίς παραποίηση ή ψευδείς δηλώσεις, σε όλα τα 
αρμόδια μέρη και όπως απαιτείται από τον νόμο.

Οι προμηθευτές δεν πρέπει να πλαστογραφούν 
αρχεία ή να παραποιούν συνθήκες ή πρακτικές 

και πρέπει να είναι διαφανείς σε όλες τις συναλλαγές 
τους με τη Sibelco.

Εμπιστευτικότητα/Απόρρητο
Οι προμηθευτές δεν επιτρέπεται να αποκαλύπτουν 
τις πληροφορίες αυτές, εκτός εάν τους έχει δοθεί 
προηγούμενη γραπτή άδεια από τη SIBELCO.
Προκειμένου να διεξάγουν καθημερινές επιχειρηματικές 
δραστηριότητες με τη SIBELCO, οι προμηθευτές 
ενδέχεται να χρειάζονται πρόσβαση σε εμπιστευτικά/
ιδιωτικά αρχεία.

Οι προμηθευτές πρέπει να διασφαλίζουν ότι οι 
πληροφορίες αυτές προστατεύονται και 

παραμένουν εμπιστευτικές και να τηρούν όλους τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς περί απορρήτου 
δεδομένων.

Πνευματική ιδιοκτησία
Οι προμηθευτές πρέπει να σέβονται τα 
δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας της SIBELCO, 
συμπεριλαμβανομένων των διαδικασιών, των 
πληροφοριών, της τεχνολογίας και των πληροφοριών 
πελατών.

Οι προμηθευτές οφείλουν να καταβάλλουν 
κάθε εύλογη προσπάθεια και να λαμβάνουν τα 

απαραίτητα μέτρα για τη διαφύλαξη των γνώσεών τους 
και την προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής 
ιδιοκτησίας.

Ακρίβεια των επιχειρηματικών αρχείων
Δεσμευόμαστε για την ακεραιότητα των 
επιχειρηματικών μας αρχείων και τη διασφάλιση 
της ακρίβειας και της πληρότητας των βιβλίων, των 
αρχείων και των οικονομικών μας εκθέσεων.

Απαιτούμε από τους προμηθευτές να 
διατηρούν ενημερωμένα τα επιχειρηματικά και 

οικονομικά βιβλία, τα αρχεία και τις καταστάσεις για να 
αποδεικνύουν τη συμμόρφωση με τους ισχύοντες 
νόμους και κανονισμούς. Κατόπιν αιτήματος της 
SIBELCO, τα αρχεία αυτά πρέπει να είναι διαθέσιμα.

Πρότυπα χώρου εργασίας
Οι προμηθευτές πρέπει να δεσμεύονται ότι θα 
δημιουργήσουν και θα διασφαλίσουν ένα ασφαλές 
περιβάλλον εργασίας για όλους τους εργαζομένους.

Οι προμηθευτές υποχρεούνται να ακολουθούν 
όλα τα γενικά πρότυπα για τον χώρο εργασίας 

και πρέπει να συμμορφώνονται με όλους τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν την 
εργασία, τους μισθούς, τις ώρες εργασίας, τις πρακτικές 
πρόσληψης και απασχόλησης που εισάγουν διακρίσεις, 
καθώς και την υγεία και την ασφάλεια.

x
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Η υγεία και η ασφάλεια αποτελούν 
πρωταρχικό μέλημα για την εταιρεία μας, 
το οποίο είναι βαθιά ριζωμένο στο ήθος και 
τις δραστηριότητές μας. Αναμένουμε από 
τους προμηθευτές μας να συμμορφώνονται 
με αυτή τη δέσμευση, επιδεικνύοντας 
το ίδιο επίπεδο επιμέλειας και τήρησης 
των προτύπων υγείας και ασφάλειας στις 
δραστηριότητές τους.

Νόμοι ασφάλειας
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με 
όλους τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς για 
την ασφάλεια και την υγεία στις χώρες στις οποίες 
δραστηριοποιούνται οι ίδιοι και η SIBELCO.

Οι προμηθευτές αναμένεται να παρέχουν 
στους εργαζομένους έναν υγιή και ασφαλή 

χώρο εργασίας, συμπεριλαμβανομένης της 
πρόσβασης σε καθαρές, ασφαλείς και ικανοποιητικές 
συνθήκες εργασίας.

Επαγγελματική ασφάλεια
Οι προμηθευτές πρέπει να προστατεύουν τους 
εργαζομένους από την έκθεση σε χημικούς, 
βιολογικούς και φυσικούς κινδύνους, εκτός από τα 
ατυχήματα στις εγκαταστάσεις.

Οι προμηθευτές αναμένεται να εντοπίζουν, 
να αξιολογούν και να διαχειρίζονται αυτούς 

τους κινδύνους για την επαγγελματική υγεία και 
ασφάλεια.

Πρόληψη έκτακτης ανάγκης
Οι προμηθευτές πρέπει να εντοπίζουν και να 
αξιολογούν πιθανές καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 
στον χώρο εργασίας.

Οι προμηθευτές πρέπει να δημιουργούν και 
να εφαρμόζουν σχέδια έκτακτης ανάγκης και 

διαδικασίες αντιμετώπισης, συμπεριλαμβανομένων, 
μεταξύ άλλων, συναγερμών πυρκαγιάς, ασκήσεων 

πυρκαγιάς, διευκολύνσεων εξόδου, πυρανίχνευσης και 
εξοπλισμού καταστολής, καθώς και σχέδια ανάκαμψης 
για την ελαχιστοποίηση της βλάβης στη ζωή και την 
περιουσία. Οι προμηθευτές πρέπει να ελέγχουν τακτικά 
τις μεθόδους πρόληψης έκτακτης ανάγκης, όπως οι 
συναγερμοί πυρκαγιάς, για να διασφαλίζουν ότι 
βρίσκονται σε λειτουργική κατάσταση.

Λοιμώδης νόσος
Οι προμηθευτές πρέπει να δημιουργούν, να 
εφαρμόζουν και να διατηρούν ένα πρόγραμμα 
για την προετοιμασία, την πρόληψη και την 
αντιμετώπιση στο ενδεχόμενο εκδήλωσης λοιμωδών 
νόσων μεταξύ των εργαζομένων τους.

Οι προμηθευτές αναμένεται να παρέχουν 
επαρκή εξοπλισμό ατομικής προστασίας για 

την πρόληψη της εξάπλωσης λοιμωδών νόσων στον 
χώρο εργασίας.

Διαχείριση περιστατικών
Οι προμηθευτές πρέπει να δημιουργούν και να 
διατηρούν διαδικασίες για την πρόληψη, τη 
διαχείριση, την παρακολούθηση και την αναφορά 
περιστατικών ασφαλείας των εργαζομένων.

Οι προμηθευτές αναμένεται να εφαρμόζουν 
σχέδια διορθωτικών ενεργειών για τον 

μετριασμό των κινδύνων, να παρέχουν την 
απαραίτητη ιατρική περίθαλψη και να διευκολύνουν 
την επιστροφή των εργαζομένων στην εργασία τους.

Εγκαταστάσεις στέγασης
Οι προμηθευτές πρέπει να πληρούν τα πρότυπα της 
SIBELCO όταν παρέχουν εγκαταστάσεις στέγασης 
στους εργαζομένους.

Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται 
με τις νομικές απαιτήσεις για το μέγεθος του 

χώρου διαβίωσης στους χώρους ύπνου, τις καθαρές 
εγκαταστάσεις υγιεινής, το πόσιμο νερό και τις 
εγκαταστάσεις υγιεινής προετοιμασίας και 
κατανάλωσης τροφίμων. Οι χώροι διαβίωσης πρέπει 
να είναι διακριτοί από τον χώρο του εργοστασίου/της 
παραγωγής και να είναι διαχωρισμένοι ανά φύλο.

Απαιτούμε από τους προμηθευτές μας να 
υποστηρίζουν τις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας 
στις καθημερινές τους δραστηριότητες.

Βιωσιμότητα
Οι προμηθευτές αναμένεται να αναγνωρίζουν την 
ευθύνη τους για το περιβάλλον και να επιδιώκουν να 
δραστηριοποιούνται με βιώσιμο τρόπο.

Οι προμηθευτές αναμένεται να εφαρμόζουν μια 
προσέγγιση συνεχούς βελτίωσης για να 

βελτιώνουν τις περιβαλλοντικές τους επιδόσεις και να 
μειώνουν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα. Οι 
προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με όλους τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς σχετικά με τις 
περιβαλλοντικές πρακτικές.

Άδειες και υποβολή εκθέσεων
Οι προμηθευτές πρέπει να λαμβάνουν και να διατηρούν 
όλες τις απαιτούμενες περιβαλλοντικές άδειες.

Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με 
τις απαιτήσεις υποβολής εκθέσεων των 

εφαρμοστέων αδειών και κανονισμών.

Επικίνδυνα υλικά
Οι προμηθευτές αναμένεται να εκπαιδεύουν τους 
εργαζομένους σχετικά με τον τρόπο χειρισμού 
επικίνδυνων υλικών.

Οι προμηθευτές πρέπει να δημιουργούν και να 
διατηρούν συστήματα που θα διασφαλίζουν 

τον ασφαλή χειρισμό, τη διακίνηση, την αποθήκευση, 
την απόρριψη και τη διαχείριση των επικίνδυνων υλικών.

Εκπομπές λυμάτων και στερεών αποβλήτων
Οι προμηθευτές πρέπει να συμμορφώνονται με 
όλους τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς για τη 
διαχείριση αποβλήτων.

Οι προμηθευτές πρέπει να παρακολουθούν, να 
επεξεργάζονται, να ελέγχουν, να διαχειρίζονται 

και να απορρίπτουν σωστά τα λύματα και τα στερεά 
απόβλητα.

Εκπομπές στην ατμόσφαιρα
Οι προμηθευτές πρέπει να εντοπίζουν, να διαχειρίζονται, 
να μειώνουν και να απορρίπτουν σωστά τις εκπομπές 
στην ατμόσφαιρα που αποτελούν κίνδυνο για το 
περιβάλλον.

Οι προμηθευτές αναμένεται να 
πραγματοποιούν τακτικούς ελέγχους για την 

απόδοση των συστημάτων ελέγχου των εκπομπών τους 
στην ατμόσφαιρα.

Πρόληψη της ρύπανσης
Οι προμηθευτές πρέπει να προσπαθούν να μειώσουν 
την κατανάλωση πόρων, συμπεριλαμβανομένων 
πρώτων υλών, ενέργειας και νερού.

Αναμένουμε από τους προμηθευτές να 
εφαρμόζουν σχέδια βελτίωσης για τη μείωση 

των αποβλήτων, την ανακύκλωση και τις πολιτικές 
εξοικονόμησης ενέργειας και να αναζητούν τρόπους 
χρήσης καθαρότερων πηγών ενέργειας.

Ορυκτά από περιοχές συγκρούσεων
Οι προμηθευτές και οι υπεργολάβοι τους δεν πρέπει να 
χρησιμοποιούν ορυκτά από περιοχές συγκρούσεων, η 
απόκτηση των οποίων συνδέεται με παραβιάσεις των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Οι προμηθευτές πρέπει να πληρούν τις 
απαιτήσεις αναφοράς συγκρούσεων, όπως 

απαιτείται από τον νόμο Dodd-Frank Wall Street Reform 
and Consumer Protection Act και την Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς.
 

Φροντίδα για το περιβάλλονΥγεία και ασφάλεια
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VOICE 
YOUR CONCERNS

Πώς μπορείτε να υποβάλετε 
μια αναφορά;
Η εκδήλωση μιας ανησυχίας θα πρέπει να είναι μια 
όσο το δυνατόν πιο εύκολη διαδικασία. Επιλέξτε 
την επιλογή αναφοράς με την οποία αισθάνεστε πιο 
άνετα και να είστε βέβαιοι ότι το απόρρητό σας θα 
προστατεύεται πάντα.

Η Γραμμή αναφορών μας
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την ανεξάρτητη και εμπιστευτική υπηρεσία αναφορών μας, 

η οποία είναι διαθέσιμη 24 ώρες την ημέρα, 7 ημέρες την εβδομάδα. Για να εκφράσετε τις 

ανησυχίες σας, κάντε κλικ στον σύνδεσμο.

Τηλεφωνικά
Αν θέλετε να αναφέρετε τηλεφωνικά το ζήτημα που σας απασχολεί, μπορείτε να βρείτε τον 

τοπικό αριθμό τηλεφώνου σας επιλέγοντας τη χώρα σας στην αρχική σελίδα της Γραμμής 

αναφορών. Πρόκειται για ένα ασφαλές τηλεφωνικό κέντρο, το οποίο διαχειρίζεται ο εξωτερικός 

πάροχος EQS Group και ασχολείται αποκλειστικά με τη λήψη καταγγελιών σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Μπορείτε να είστε βέβαιοι ότι οι πληροφορίες που παρέχετε θα αντιμετωπίζονται με 

εμπιστευτικότητα και ασφάλεια. Οι τηλεφωνικοί αριθμοί μπορούν να χρησιμοποιούνται 24 ώρες 

την ημέρα, 365 ημέρες τον χρόνο.

Με συστημένη επιστολή
Μπορείτε επίσης να υποβάλετε αναφορά με συστημένη επιστολή προς τον επικεφαλής νομικό 

σύμβουλο στη διεύθυνση: SCR-Sibelco NV, Plantin en Moretuslei 1A, 2018 Αμβέρσα (Βέλγιο).

Σε εξωτερικές αρμόδιες αρχές
Παρόλο που η Γραμμή αναφορών είναι ο προτιμώμενος εσωτερικός μας δίαυλος, μπορείτε 
επίσης να προβείτε σε αναφορά απευθείας στις εξωτερικές αρμόδιες αρχές, εάν πιστεύετε εύλογα 
ότι υπάρχει άμεσος κίνδυνος για το δημόσιο συμφέρον.

Σε ορισμένες περιπτώσεις, ο νόμος θα σας προστατεύσει εάν αναφέρετε τις ανησυχίες σας σε 
εξωτερικές αρμόδιες αρχές ή εάν αναφέρετε το θέμα στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Ωστόσο, 
σας ενθαρρύνουμε να ζητήσετε συμβουλές προτού αναφέρετε μια ανησυχία σε κάποιο εξωτερικό 
μέρος.

έκδοση 3.0 Ιανουάριος 2026

Αναμένουμε από τους προμηθευτές μας 
να τηρούν τα υψηλότερα πρότυπα σε όλες 
τις πτυχές των δραστηριοτήτων τους, 
αντανακλώντας τη δέσμευσή τους στην 
ακεραιότητα και την αριστεία.

Αξιολόγηση και διαχείριση κινδύνων
Αναμένουμε από τους προμηθευτές να αναπτύσσουν και 
να διατηρούν διαδικασίες που εντοπίζουν τους κινδύνους 
σε όλους τους τομείς που καλύπτονται από τον παρόντα 
Κώδικα, να αξιολογούν τη σημασία κάθε κινδύνου και να 
εφαρμόζουν κατάλληλες διαδικασίες και ελέγχους για την 
ελαχιστοποίηση των εντοπισμένων κινδύνων.

Οι προμηθευτές θα πρέπει να έχουν προληπτική 
προσέγγιση στον εντοπισμό και τη διαχείριση 

των κινδύνων.

Έλεγχοι και επιθεώρηση
Η Sibelco μπορεί να ελέγξει τους προμηθευτές ανά 
πάσα στιγμή για να διασφαλίσει τη συμμόρφωση 
με τα πρότυπα του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας 
Προμηθευτών.

Τα εργοστάσια μπορούν να επιθεωρούνται στο 
πλαίσιο αυτής της διαδικασίας. Εάν η άδεια 

διενέργειας ελέγχου απορριφθεί, ενδέχεται να υπάρξουν 
συνέπειες, οι οποίες συμπεριλαμβάνουν έως και 
καταγγελία της σύμβασής μας.

Επαλήθευση
Απαιτούμε από τους προμηθευτές να διατηρούν 
τεκμηρίωση για την επαλήθευση της συμμόρφωσης 
με τον Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών και τους 
ισχύοντες νόμους και κανονισμούς.

Οι προμηθευτές θα πρέπει να διαθέτουν ασφαλή 
συστήματα για την τήρηση αρχείων και να 

ακολουθούν τις βέλτιστες πρακτικές για τη διατήρηση 
εγγράφων.

Μη συμμόρφωση
Η μη συμμόρφωση με τον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας 
Προμηθευτών μπορεί να οδηγήσει σε κυρώσεις. 
Διατηρούμε το δικαίωμα να διακόψουμε τη συνεργασία 
μας με έναν προμηθευτή που δεν συμμορφώνεται με τον 
Κώδικα Δεοντολογίας Προμηθευτών.

Εάν διαπιστωθεί ότι ένας προμηθευτής δεν 
συμμορφώνεται με τον Κώδικα, θα πρέπει να 

διορθώσει τις ενέργειές του για να διασφαλίσει τη 
συμμόρφωση με τις απαιτήσεις που περιγράφονται στο 
παρόν έγγραφο.

Έκφραση της γνώμης/Προστασία των 

πληροφοριοδοτών και ανώνυμες καταγγελίες
Οι προμηθευτές υποχρεούνται να εφαρμόζουν και να 
διατηρούν ένα ανώνυμο σύστημα καταγγελιών για 
τους εργαζομένους και τρίτα μέρη για την αναφορά 
παραπόνων.

Οι προμηθευτές πρέπει να προστατεύουν το 
απόρρητο των πληροφοριοδοτών και να 

απαγορεύουν τα αντίποινα.

Ορισμοί
Εργαζόμενος: Όλοι οι νυν και πρώην εργαζόμενοι της SIBELCO, ενός προμηθευτή ή των υπεργολάβων.
Προμηθευτής: Ένας οργανισμός, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων του, που παρέχει αγαθά ή 
υπηρεσίες στη SIBELCO.
SIBELCO: Ισχύοντες νόμοι και κανονισμοί. Όλοι οι τοπικοί, πολιτειακοί, ομοσπονδιακοί και διεθνείς νόμοι 
και κανονισμοί, συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά, των νόμων και κανονισμών για την εργασία και την 
απασχόληση, την υγεία και την ασφάλεια, καθώς και των περιβαλλοντικών νόμων και κανονισμών του 
[περιοχή όπου δραστηριοποιείται ο προμηθευτής].

x
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